
Легенди України

Україна — це земля, де кожна стежка ховає в собі 
загадку й  таємницю, кожне дерево шепоче старо-
давні історії, а  кожен куточок наповнений неймо-
вірним духом незламності та краси. Книга «Легенди 
України» — подорож у чарівний світ переказів, захоп­
ливих міфів і  легенд, що оживають, переплітаючи 
минуле з теперішнім.

У цій збірці ви знайдете розповіді про мужніх ко-
заків, які боронили свою землю, про містику Карпат, 
де у нічному небі танцюють тіні гірських духів, та про 
стародавні міста, котрі зберігають легенди про любов, 
зраду і  надію. Дізнаєтеся про загадкові зникнення, 
небесних захисників та душі, які не залишили своїх 
домівок навіть після смерті.

Кожна легенда — то не лише відображення укра-
їнської душі, а й уроки, які можемо винести для себе. 
Це книга для тих, хто любить містику, історію і прагне 
відчути ритм серця України.

Від древніх переказів про заснування Києва до 
загадок сучасності — ця збірка подарує вам особливу 
подорож у світ, де легенди стають реальністю.
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Як Бог украяв Україну
Коли Господь створив Землю, то захотів, щоб 

вона була домівкою для людей. Бог розділив землю 
між племенами й народами, кожному давши те, що 
пасувало до їхньої душі, духу і природи. Одним діста-
лися гори, іншим  — пустелі, треті оселилися серед 
джунглів.

Але коли черга дійшла до прадавнього народу, 
який мандрував безкрайніми просторами в пошуках 
свого дому, Бог задумався. Ці люди були особливими: 
вони співали мелодійні пісні, шанували один одного 
і природу, а їхні серця були відкритими до краси світу.

— Вам потрібна земля, що відображатиме вашу 
душу, — мовив Господь.

І вказав їм місце обабіч великої ріки, яка звалася 
Дніпро. Ця ріка була могутньою та спокійною, наче 
серце доброго народу. Навколо неї простягалися без-
краї поля, родючі й багаті, ліси, повні звірів і птахів, 
та гори, що вартували кордони цієї землі.

Господь узяв у руки золотий ніж і сказав:
— Я украю вам землю, гідну вашого духу.
З ніжністю й  обережністю Він «украяв» край, 

межі котрого стали природними, а  річка Дніпро  — 
його серцем і душею. Люди оселилися на цій безцін-
ній землі, зачаровані її красою.

— То не просто земля,  — говорили вони одне од-
ному.  — Це край, який Бог украяв для нас. Нехай 
ми будемо називатись українцями, а  наша земля  — 
Україною!

* * *
Відтоді ця земля стала їхнім домом. Вони любили 

її, оберігали й  передавали дітям легенду про те, як 
Господь украяв їм найкращий шматок землі.
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Легенда про Украну —  
праматір українців

У  ті далекі часи, коли світ був іще молодим, 
а  люди тільки почали заселяти Землю, нащадки 
Адама та Єви розійшлися різними шляхами, шука-
ючи собі місце під сонцем. Серед них була дівчина на 
ім’я Украна — внучка прародичів людства.

Коли Господь обирав ім’я для внучки Адама та 
Єви, Він звернув увагу на її душу, відкриту до всього 
прекрасного. Ім’я «Украна» походило від слів «укра-
яти» і «краса». Це означало, що вона стане тією, хто 
отримає частину найпрекраснішої землі та прикра-
сить її своєю терплячою любов’ю і  всебічною турбо-
тою.

Украна була не схожа на інших: її серце билося 
в такт із ритмом природи, а очі відбивали небо, що 
тут завжди здавалося ближчим, аніж будь-де. Вона 
була мудра, лагідна, але водночас сильна духом та 
відважна. Куди  б дівчина не ступала, земля розкві-
тала, ніби радіючи її присутності.

Одного разу Господь покликав Украну і сказав:
— Украно, ти відрізняєшся від своїх братів та сес­

тер. Твоє призначення  — бути берегинею землі, що 
стане домівкою для особливого народу. Цей народ 
співатиме пісні, що лунатимуть до небес, бороти-
меться за правду і свободу, понад усе любитиме свою 
землю.

Украна вирушила у  довгу подорож і  дійшла до 
місця, де велика ріка Дніпро розливалася поміж па-
горбів та степів. Вона відчула, що знайшла свій дім. 
Там вона оселилась, і навколо неї почав зростати на-
род — прадавні українці.

Украна навчила їх любити землю, шанувати при-
роду й допомагати одне одному. Вона казала:
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— Ви не просто живете тут. Ви  — обраний небе-
сами народ. Ваше призначення — бути світлом серед 
темряви, берегти свободу і  правду, боронити свою 
землю й  передавати цю любов із покоління в  поко-
ління.

* * *
Відтоді народ, який народився на цій землі, на-

зивав себе українцями  — на честь своєї праматері 
Украни. І хоч Украна колись пішла у вічність, її дух 
залишився з народом назавжди.

Легенда про долю-ангела

Коли Бог створив людину, Він розумів, що її 
життя буде сповнене випробувань і вибору. Щоб ко-
жен мав помічника, Господь створив особливого Ан-
гела, якого назвав Долею.

Кажуть, що напочатку Доля любила писати 
шляхи людей зірковим пилом на небі. Її послання 
можна було побачити у снах чи передчуттях.

Якщо  ж людина не слухала Долю, її зірковий 
шлях розривався, і вона утрачала своє призначення.

Доля була унікальною: вона не просто оберігала 
людину, як інші ангели-охоронці, а вела її життєвим 
шляхом. Вона знала, що кожна людина має свою мі-
сію, навіть якщо сама цього не розуміє.

Одного разу Ангел Доля звернулася до Бога:
— Господи, що робити, якщо людина мене не чує 

або обирає шлях, який веде до знищення?
Бог відповів:

— Ти не маєш права змінювати вибір людини, але 
можеш підказувати їй знаками, натхненням або ви-
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пробуваннями. Якщо вона обере послух, то знайде 
своє щастя. Якщо ні  — її шлях зміниться, але ти 
завжди будеш поряд.

Доля з  любов’ю виконувала свій обов’язок. 
Коли люди сумнівалися, вона шепотіла їм у  серце. 
Коли  вони страждали, надсилала сни чи випадкові 
зустрічі, що змінювали їхнє життя. Деякі люди ба-
чили її в образі ніжного світла, інші — чули її голос 
у тиші.

* * *

Побутує легенда, що ті, хто віднайшов своє при-
значення, могли побачити обличчя Долі у мить най-
більшого прозріння. Її очі сяяли небесною мудрістю, 
а  руки обіймали з  любов’ю, нагадуючи: «Я завжди 
поруч».

Легенда про долю

На початку часів, коли світ тільки почав фор-
муватись, у  глибинах всесвіту оберталося величне 
Колесо. Його називали Колесом Долі. Воно було ство-
рене силами, що перевершували розуміння богів та 
людей, і стало рушієм усіх життів.

Усі люди були пов’язані з  Колесом невидимими 
нитками. Кожна нитка символізувала життя лю-
дини  — її народження, випробування, радощі та 
смерть. Коли дитина з’являлася на світ, на Колесі за-
палювалася нова точка, і нитка починала сплітатися 
з іншими.

Колесо не було добрим чи злим  — воно просто 
оберталось, і його рух визначав перебіг подій. Люди 
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могли впливати на швидкість обертання через свої 
вчинки: добрі дії уповільнювали Колесо, даруючи 
спокій та гармонію, а погані — прискорювали, кида-
ючи людину у вир змін і хаосу.

Кажуть, що Колесо мало центр  — осердя, де пе-
ретиналися всі нитки. Це осердя називали Вічністю. 
Той, хто міг зрозуміти та прийняти свою Долю, на-
ближався до центру, стаючи частиною вічного спо-
кою. Але ті, хто бунтував проти Долі, залишалися на 
зовнішніх ободах, де обертання було найшвидшим 
і найнебезпечнішим.

Іноді Колесо зупинялось. У  такі миті світ завми-
рав, і люди могли побачити свої нитки, їхні перетини 
та зв’язки з  іншими. Це були миті прозріння, коли 
людина могла зрозуміти свою роль у цьому світі.

* * * 
Відтоді вважають, що людина може вплинути на 

швидкість обертання Колеса через свої вчинки, але 
не може уникнути його впливу.

Легенда про три струмки

Давним-давно, на самому початку часів, коли 
земля була ще юною, а ріки тільки-но вирізьблювали 
русла, три юні струмки вирушили у далеку подорож 
світом.

Перший струмок був бурхливий і холодний, його 
вода текла з  гір. Він мріяв знайти землю, де зможе 
стати могутньою рікою. Другий струмок був тихий 
і  прозорий, його джерело було в  густих лісах. Він 
шукав місце, де його води могли би принести спокій 
і злагоду. Третій струмок був теплий та співучий, він 
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стікав з квітучих лук. Його мрія була простішою: він 
хотів дарувати радість і пісні.

Після довгих мандрів вони зустрілися на землі, 
яка нині зветься Україною. Побачили її красу: ши-
рокі поля, високі гори, зелені ліси і зрозуміли, що це 
місце — їхня доля.

— Об’єднаймо наші води,  — сказав перший стру-
мок. — Разом ми станемо силою, що творитиме життя.

— Нехай наші води будуть дзеркалом для світу, — 
мовив другий.

— І наповнимо їх піснями, — додав третій.
Коли вони злились, утворилася мова, що поєд-

нала в собі силу, спокій і мелодійність. Люди, які осе-
лилися біля цієї ріки, почали говорити її словами, і ці 
слова стали основою української мови.

Легенда «Розмова землі  
та неба»

Коли Бог створював землю, Він побачив, що 
кожен край має свої особливості: гори, ріки, ліси. Але 
одна земля, яка лежала між синім небом і широким 
степом, була незвичайною. Її поля світилися золотом, 
а ріки текли, як срібні нитки.

Ця земля звернулася до неба:
— Ми разом маємо такий гарний вигляд. Але як 

люди зрозуміють, що я їх люблю?
Небо задумалось і відповіло:

— Ми дамо їм мову, яка буде нашою спільною ди-
тиною. Вона матиме твою родючість і тепло та мою 
безмежність і мелодійність.
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Так земля подарувала людям слова, теплі, як 
сонце, і міцні, як коріння дубів, а небо додало до них 
мелодію вітру та спів птахів.

Коли люди почали говорити цією мовою, вона 
стала дзеркалом єдності землі й  неба. Її слова відо-
бражали красу природи, силу духу і любов до рідного 
краю. Вона стала тією ниткою, що з’єднала людину 
з її домівкою і з небесним світом.

Легенда про Київ

А  зараз послухайте прадавню легенду про по-
єднання мудрості, сили і  гармонії, що передають 
символіку не тільки самого Києва, а  й  характер лю-
дей, які жили та творили його історію.

Давним-давно, коли світ тільки починав набу-
вати свого вигляду, а  земля була ще молодою, на 
річці Дніпро жили три великі духи — брати-богатирі. 
Їх звали Кий, Щек і  Хорив. Кожен із них мав своє 
призначення та був наділений особливою силою.

Кий був найстаршим і  наймудрішим. Його да-
рами були сила надзвичайного духу і здатність захи-
щати й оберігати, він був покровителем та проникли-
вим стратегом. 

Щек був зворушливим і мудрим, його серце було 
таким самим широким, як простори величної річки. 
Він дарував людям спокій, рівновагу і любов до землі. 

А Хорив був сміливим і гарячим, йому належали 
сила природи  — бурі, грози і  вогонь. Він був симво-
лом мужності та непохитності.

Одного дня вони зібралися разом, щоб обгово-
рити майбутнє цієї землі. Їхні сила та рішучість були 
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величезні, й  вони вирішили створити місце, яке 
об’єднає їхні дари: силу, мудрість і мужність.

Кий, як старший брат, сказав: 
— Я стоятиму на найвищому місці, де зможу за-

хистити цю землю. Тут, на високому пагорбі, засную 
місто, яке об’єднає наші сили.

Щек погодився і мовив: 
— Я дам цьому місту своє тепло, свою здатність 

об’єднувати людей у мирі й любові. Це буде місце, де 
знайдуть спокій усі, хто прийде сюди.

А Хорив промовив: 
— Я надам цьому місту мужності та сили. Це буде 

місто, яке витримає всі бурі, всі випробування.
Відтоді Київ став центром, де зустрічалися не 

тільки народи, а й сили природи, де панували мир та 
спокій, а разом з тим і мужність духу. Місто Київ стало 
символом єдності й сили, де кожен камінь і кожна ву-
лиця говорили мовою трьох братів: мудрістю, силою 
та відвагою.

Легенда про Тернопіль

Давним-давно, в  ті часи, коли на землях Укра-
їни панували князі та великі роди, жив-був князь на 
ім’я Піль. Він був відомий мудрістю, мужністю та до-
бротою. Князь Піль мав чудову землю, яка вражала 
красою: високі гори, численні озера і зелені ліси. Але 
був куточок його володінь, що особливо вражав,  — 
місце на березі чудового озера, оточеного лісами і лу-
гами, де вітри співали пісні, а води дзюрчали, немов 
золоті струмки.

Ув одному з тих лісів жила молода дівчина на ім’я 
Терна. Вона була неймовірно красивою, як квітка, що 
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розцвітає серед лісу. Волосся мала чорне, мов нічне 
небо, а  очі сяяли, наче зірки, її усмішка дарувала 
світло навіть у похмурі дні. 

Всі, хто бачив Терну, не могли відірвати від неї 
погляд, адже її краса була такою, що навіть природа 
захоплювалася.

Князь Піль, який часто подорожував своєю зем-
лею, почув про цю дівчину. Тільки-но він побачив її, 
його серце відразу закохалося в  неї. Вона була для 
нього, як казка, загадка, котру хотілося розгадати, як 
пісня, що її хотілося слухати знову і знову.

Терна, хоч і була знатною красунею, мала велике 
серце. Вона не жадала слави чи багатства. Любила 
свою землю та людей, і її душа була чистою, як води 
того озера, на березі котрого вона мешкала.

Князь Піль, побачивши її красу та відданість рід-
ній землі, вирішив зробити їй великий подарунок — 
побудувати місто, яке носитиме її ім’я. Він вибрав 
найкраще місце, де Терна проводила свої дні, й нака-
зав спорудити там місто, що було б символом її краси 
і  величі. Місто це мало бути не просто фортецею, 
а місцем, де розцвітала б і краса, і спокій.

Піль узяв найкращих архітекторів та майстрів, 
і за кілька років місто побудували. На його честь воно 
стало називатися Тернопіль, що в перекладі означало 
«місто Терни». Місто стало серцем цієї землі, й кожен, 
хто приходив сюди, відчував дух краси, мудрості та 
гармонії, що були притаманні самій Терні.

Місто зростало і  процвітало, й  хоча Терна вже 
давно покинула цей світ, її дух живе у  кожному ку-
точку міста. Вода ставу, що в центрі Тернополя, і досі 
дзюрчить, як пісня, нагадуючи про красу її душі.
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